

自闭症孩子家长眼里的“星星”足球队： 看见孩子回头一笑，那一刻感到骄傲

“射门！射门！”球场外的胡晓花大声提醒儿子谦谦。眼看着球传了过来，谦谦站在那里没有动，抬脚射门，球缓缓滚向球门右侧。

这是首届跨地区自闭症青少年足球赛，这些特殊的队伍，每支球队只有5名球员，有普通孩子也有自闭症孩子，普通孩子拼抢、传球，由自闭症孩子射门、守门。

自闭症又称孤独症，人们习惯称孤独症儿童为“星星的孩子”，所以有自闭症患者参加的足球队又被称为“星星”足球队。

12岁的谦谦也是一名自闭症孩子。胡晓花为了让谦谦恢复得更好，在2016年和其他自闭症孩子的家长成立了合肥春雨心智障碍者家长支援中心。目前，“春雨”里有足球队、篮球队、登山队、骑行队、网球队、羽毛球队，还开设了绘画、非洲鼓、尤克里里等课程。

哨声吹响，比赛结束。对于一场球赛来说，谦谦和小伙伴们表现并不尽如人意——最终合肥队以1:6的大比分输给了澳门队。但是对于胡晓花来说，打入全队唯一进球后，谦谦转头的微笑，足以治愈她，并支撑她走下去。以下为胡晓花自述：

孩子们哭成一片

我的儿子谦谦从小就怕人。有人路过婴儿车，谦谦看到都会满脸通红。我们教他说话，但是他说出口的语句没有人听得懂，到后来，他说话次数越来越少。2014年，在他将近4岁时，我带他去医院，医生说他是重度自闭症。

自闭症孩子的生活在家与康复机构之间两点一线。我知道孩子们需要各种娱乐活动，但是外面的机构不愿意接收他们学习，最后我决定自己组织。

2016年，我和另外4位家长成立“春雨”。家长们把自己的特长教给孩子们，比如我的专业是油画，我就教孩子们绘画。“春雨”吸引了越来越多的家长。到目前为止，“春雨”一共帮助

过700多个孩子和他们的家庭。这里的孩子，最小的4岁，最大的27岁。

足球队是我在2017年和另外7位自闭症孩子的家长筹款组建的，现在队里已经有40个孩子了。

我们去学校里邀请体育老师，大多数体育老师担心自己不是特教，教不好自闭症孩子。我和他们说：“没关系，先试试嘛。”

2017年2月，我们在合肥工业大学开始了第一次训练。情况如我所料，孩子们哭成一片。自闭症孩子接触新环境的时候，会产生很强烈的抵触情绪。开放式的草坪让孩子们无所适从，一边哭喊一边跑，我们几乎是猫捉老鼠一样，满操场追他们。

孩子们不知道足球是什么概念，更别提射门、带球这种动作。教练需要在前面发出“射门”的指令，志愿者扶着孩子的腿，把球往球门方向踢出去。在反复奖励的过程中，孩子能慢慢地明白“射门”是什么意思。教练们很热情，几乎是在做公益。我们东拼西凑了一些课时费，但是远远比不上他们的付出。

合肥工业大学给了我们很多支持，他们在操场上为我们划出了特定的区域用来训练。也经常在校内足球赛中，邀请自闭症的孩子做球童。

我们用了大半年的时间，让孩子们不再恐惧足球场。练了1年后，球队1个8岁的小男孩已经可以跟普通幼儿园小朋友踢足球比赛了。

融合球员都很有耐心

在训练过程中，我们知道了自闭症孩子也可以举办足球赛。比赛的赛制是5人一组，其中有3个特殊球员与2个融合球员。融合球员指的是普通孩子，因为自闭症孩子没法单独完成比赛。

融合球员和特殊球员一起训练，拼抢全靠融合球员来完成，但他们不能射门和守门，只能把球传给自闭症孩子，由自闭症孩子完成射门。我很佩服融合球员的耐心，明明球就在脚下，他们却要忍住，我能感觉到他们错过射门机会的遗憾，但是他们都在努

力帮助自闭症孩子。

自闭症孩子对亲情、友情、荣誉是木讷的。但是经过康复训练，一些孩子能对感情有认知并且表达出来。有时候训练结束，自闭症孩子可能主动去拥抱融合球员，或者递水，这对他们来说需要跨越相当大的心理障碍。

谦谦很喜欢阿根廷国家队的球衣，不是因为这支球队的战绩，而是他天生喜欢蓝色、竖条纹的东西。后来谦谦长得又高又壮实，球衣穿在身上绷得紧紧的，每次训练，他挑来挑去还

要穿这一套。

去年5月，有个公益组织在福州举办了首届“心启航”自闭症青少年足球邀请赛。澳门、合肥、温州、宁德、福州等地的8支队伍100多名自闭症青少年参加。

比赛时，福州的气温高达38摄氏度，谦谦的脸都被晒爆皮了，但他还是坚持下来了。我在球场上大喊“谦谦很棒！”我能看到他的汗流进了眼里，眼睛都快睁不开了，却能回头冲我们笑。那一刻真的很骄傲。（新京报）

江苏银行无锡分行债券承销规模突破百亿元

近日，随着红豆集团有限公司2022年度第四期超短期融资券（科创票据）、南方中金环境股份有限公司2022年度第二期中期票据（科创票据）先后成功发行，江苏银行无锡分行成为2022年度无锡市场债券承销规模超百亿的商业银行。

党的十八大以来，江苏银行深入践行新发展理念，把服务实体经济作为首要任务，着力推进高质量发展，助力构建新发展格局，每年信贷增量均保持全省前列，制造业贷款投放保持省内领先，科技贷款连续6年位居省内第一，小微贷款持续保持省内第一，涉农贷款省内市场份额同业领先。在高质量服务地方经济社会发展中，江苏银行也实现自身高质量发展，在全球银行品牌500强中列第72位、位列国内城商行第一，在全球银行1000强中列第71位，成为全国系统重要性银行。

为贯彻总行战略部署，江苏银行无锡分行坚持“商行+投行+资管+托管”的服务策略，坚持直接融资与间接融资互促共进，持续发挥在债券市场创新引领优势，精准支持优质科创型企业实现快速发展。今年8月，江苏银行无锡分行作为独立主承销商成功发行无锡市

首单民营科创票据——“红豆集团有限公司2022年度第二期超短期融资券（科创票据）”，金融产品和服务模式的创新，体现了江苏银行在服务客户能力方面质的提升。在以金融活水灌溉科创型企业创新发展的同时，也在不断锻造自身优势，完善科技金融服务体系。

针对客户需求的多样化、综合性特点，江苏银行通过全生命周期、全产品、全渠道服务满足上市公司资本市场融资服务需求。无锡市市政公用产业集团的控股上市公司——南方中金环境股份有限公司是一家以通用设备制造、环保咨询工程与设计业务、废弃资源综合利用为主业的高新技术环保企业，江苏银行近年来持续为其在资本市场上提供融资，今年先后发行了超短期融资券和中期票据。此次科创中票的落地是江苏银行金融支持实体经济、支持创新体系发展的又一重要体现，进一步丰富了商业银行对实体制造领域的综合金融服务场景。

江苏银行无锡分行有关负责人表示，面对新征程新任务，该行将坚决贯彻落实党的二十大精神，坚守金融报国初心使命，坚持金融工作的政治性和人民性，着力打造“直接融资与间接融资互促共进”动力源，助力企业拓宽融资渠道、降低企业融资成本、提升企业直接融资效率，引导更多资金投向先进制造、绿色低碳、科技创新等重点领域，为全面建设社会主义现代化国家展现新担当、作出新贡献。

